

LAVOZDESORIA

Su suscripción:
Año, 750 reales. Semestre, 4.
Anuncios & precios con-
venionales.

Teléfono 44

Redacción y Administración
Plaza Mayor, 14,
bajos

30 de Abril de 1925.

PERIODICO INDEPENDIENTE

PLUMAS AJENAS

Necesidad de lo superfluo

El español tiende al estatismo económico. Se ha fijado este lema: «a mí que no me toquen el cocido» y vive así quieto, absurdo, engullen do sacos de garbanzos. ¿Qué es lo que existe más a la del garbanzo? El excelente sujeto no lo sabe ni lo quiere saber. Si alguna vez consagrara su actividad digestiva a una perdiz, sus camaradas le reprocharían severamente.

—Estas saliendo de tu esfera.

Los que se creen en posesión de ideas terriblemente avanzadas se atrevan a afirmar:

—El hombre tiene derecho a la vida.

Y agregan:

—Por consiguiente tiene derecho a comer.

—Esto es una tontería. En primer lugar, la vida no es un derecho, sino un deber. En cuanto al acto de comer, es sencillamente la triste satisfacción de una necesidad cuando se engulle bacalao, podrido, y un placer cuando se ingiere salmón. Defender en estos tiempos el derecho a almorzar, es ridículo. Hace muchos siglos que esto está aclarado. Ahora estamos en la época de la discusión del menú.

—Ustedes demócratas? Pues, para la mayoría de las gentes, usted tiene que limitarse a defender la rebaja de los alquileres, la intangibilidad del cocido y la baratura de las tarifas ferroviarias. Si usted rebasa estos términos, lo acuarán de burgues. Es decir, que para un gran número de personas, la democracia determina en sus propósitos el siguiente régimen a perpetuidad.

Comida: garbanzos.

Sistema de locomoción: vagones de tercera.

Prendas de abrigo: la bufanda.

Distracciones: la verbena de San Antonio.

Si esto fuese así, la democracia sería el más melancólico y el más insoportable de todos los sistemas. Por fortuna, algunos la entendemos de distinto modo y sostienemos la absoluta necesidad de lo superfluo, de lo que parece superfluo. En cuanto el hombre vea alejarse la posibilidad de alcanzar las cosas agradables, su actividad, su afán de lucha, su amor al trabajo decaerá. La batalla por el simple mendrugo lleva al hombre a la desesperación, y en la desesperación no se puede realizar una labor inteligente. A una nación le conviene que sus subditos sean ambiciosos y en España adolecemos del terrible defecto de no tener ambición. El ideal del país es el que se concreta en esa frase tan conocida: «ir tirando». Los capitalistas encierran su dinero en una casa de banca y la van ordenando el cinco por ciento; los que no tienen capital procuran hacerse empleados, el pueblo se conforma con vivir, pasa por todo, perdonan la farsa política, los abusos de las grandes empresas, el desconcierto total de las

funciones del Estado... solo murmura cefaludamente cada cinco minutos.

—A mí que no me toquen el cocido.

Naturalmente, nadie le toca el cocido. ¿Para qué atentar contra la humilde bagoña? Le dejan con su cocido; y el pueblo, anómico, aburrido, inculto, se enoja de hombros ante lo que puede ocurrir alrededor de su modesta marmita.

El dinero español, es egoista, sobrio y cobarde.

Paga mal al hombre inteligente, y si recomienda al obrero manual en una medida que es generosa compara con el estipendio de los intelectuales, es porque los cañones de las pistolas de los sindicalistas se lo han impuesto así.

En contraste, el dinero del «nuevo rico» suele ser alegre, inquieto, emporador y amigo de aventuras, quizá gusta alguna vez de lo estafario, pero esto es una aventura para quien se lo haya de vender. Las pesetas del rico de abolengo son timidas y hoscas, aunque sean más graves y den muestras de una mayor honestidad.

La peseta del nuevo rico ama los plazares, es vanidosa, sale de su casa todos los días, y uno de ellos no vuelve más: se ha marchado no se sabe con quien, riéntemente; es una pequeña Marionette. Los que la han tenido se acuerdan con frecuencia de su inquietud y de la jovialidad de su carácter.

La peseta del viejo rico, del rico de varias generaciones, no se muere. Todos los años se hincha y da a luz tres o cuatro centímetros. Estos centímetros, crecen, engordan, pasan a ser pesetas y pasan a dar a luz también.

Se contagian por la preocupación de la prole que embarga a sus amos, y tienen un cómico aspecto de señoras aburridas, exclusivamente entregadas a los deberes de la maternidad. Estas son las pesetas que, cuando llegan alguna vez a nuestros bolsillos se apresuran a escapar de ellos en circunstancias en que nuestra frivolidad estaba a punto de exteriorizarse.

Ibris a beber un menjarje en un cabaret, y al pagar, la peseta se deslizó entre los dedos, rodó con una prisa ridícula y fué imposible encontrarla. Se hundió en una grieta del piso murmurando con indignación:

—¡Qué burla es esta! ¡Convertirme en un cok tail! ¿Y que es un cok tail? Se bebe y no produce interés para atender la prole.

Y en su ranura, sola, con grandes esfuerzos, con aires sofocados, sigue pidiendo cuatro centímetros cada docenas...

Después, pasado mucho tiempo se convierte en mil 10,000, 100,000 pesetas...

Son esos tesoros que se encuentran alguna vez bajo los ladrillos de las casas vetustas.

W. Fernández Flórez

UN CUENTO

La suerte de la fea

Nouniche, aprendiz de una modista de la calle de las Capucinas, alimentaba ambiciones fantásticas.

Aunque arrastraba por las aceras sus tacones torcidos y sus medias remendadas, tenía la certidumbre de que cualquier día iba a encontrar a la vuelta de una esquina al principiante encantador que se enamorase de sus ojos semejantes agujeros de aguja y de sus cabellos japoneses.

Como carecía de belleza, aunque su espejo fuese indulgente, ella no pedía, al contemplar sus facciones, dejar de murmurar:

—Diablo tengo cara de boba!

No obstante contar diez y siete años, parecía una niña de quince a causa de su cuerpo liso de adolescente, en que se contaban las vértebras entre la nuca y el borde superior de su corsé. Esta flaca era inexplicable, pues comía siempre bombones, pasteles atrasados, pan, frituras de todas clases y hasta las puntas de las uñas, sin que un atomo de grasa llegase a inerestar en sus músculos secos como sarmientos.

—Debo tener la solitaria, y eso no me deja engordar. El conseguirlo me costaría demasiado caro.

Sin embargo, nada alteraba su buen humor, porque estaba segura del porvenir, al cual sonreía con boca abierta, en que se destacaban dos carreras de dientes de perro.

Una mañana que dobraba la esquina de la calle de la Paz con su caja de cartón al brazo y llevando en la otra mano una patata asada de la que había consumido a dental dándole tropezó violentamente con un transeunte distraído que estuvo a punto de hacerla tragarse la patata entera.

El transeunte se detuvo y la contempló sonriente.

—Pero, hombre, no ve usted por dónde val.

El caballero replicó:

—Tienes buen apetito, pero un carácter detestable.

En primer lugar le prohibió que metutes. Yo no creo que hayamos sido juntas guardas de puercos.

—Le siento por ello. ¿Quieres beber algo, para que no se te atragante la patata?

—Le aliviero a usted que yo no bebo.

Nouniche tenía su dignidad; pero cedió cuando leyó en la tarjeta que le tendía el desconocido.

FRED ORVAL

Director de los Films Boreal

—¿Cómo? ¿Es usted de cine?

El caballero se echó a reír, contento:

—Veo que le interesa.

—Qué desgracia que sea tan flaca! El cine me encanta.

—Quieres venir a verme mañana por la mañana?

—Y mi espaciosa? Si faltó al taller, la patroa se lo dirá a mamá.

—Pero si me propongo que imprésiono una película! Es necesario que abandones el taller.

—Usted me dice eso, pero no ganaré nada.

—No tienes confianza?

—No sé, no sé.

—Arréglate como puedas y ven mañana, a las nueve, a verme a Courbevoie.

Nouniche refirió a su madre una historia terriblemente complicada acerca de una colocación que le habían ofrecido y en la cual ganaría el doble de lo que le daba la medida. Párosse su traje de los domingos unas medias cuidadosamente repasadas, zapatos con tacones todavía

derechos y una cinta muy vistosa al cuello.

Cuando llegó al despacho de Fred Orval, éste le reconviño por haberse puesto tan elegante.

—Habiese querido que estuvieras vestida como el otro día. Pero, en fin, vamos a ensayar.

Bajo la luz cegadora de los focos implacables, la muchacha hizo un gesto terrible. El director de escena ordenaba:

—Sonríe... Ríe... Llora... Te han robado el portamonedas... ¿Qué cara pondrías?... Ahora lo encuentras... Tu padre te alcanza... Hallas a tu madre, quien no has visto hace cinco años...

—Qué complicado es esto!

—Toma veinte francos y ven pasado mañana.

—Mamá no va a querer que yo de al taller trucos...

—Le das los veinte francos.

—Yo me las comprenderé como puedas.

Las dos noches siguientes las pasó sin dormir, y el día prescribió llegar a Courbevoie con el resto altamente cansado.

—Debo tener la solitaria, y eso me dejó engordar. El conseguirlo me costaría demasiado caro.

—Así me gusta! —dijo Orval—. Así es como yo quiero verte. Los elohés están muy bien. Ahora es preciso que nos entendamos. Vay a ir a ver a tu madre.

—Para qué?

—Para decirle que vas a impedir una película, y que por ello te daré tres mil francos.

Dígale usted que dos mil, pues el resto será para mí. Como la coqueta, si le da todo, lo gastará enseguida.

—Como quieras. Veo que eres una mujer práctica.

—Cómo se llama la película?

—La Feilla.

—La Feilla soy yo?

—Sí...

Nouniche palideció.

—No quiero trabajar más.

—Pero si al final te casas con un banquero americano.

—Eso no tiene nada que ver. Soy flaca, mas no quiero que me pongan en carteles por las esquinas.

Y sacando del bolsillo una castaña fria, la mordió con fuerza.

Ruber DIEUDONNE

Como en la «Malquerida»

En un cortijo acaba de suceder un trágico suceso.

Diseñó Andújar que en el cortijo acaba de suceder un trágico suceso.

Rafael Rosales, criado del mismo a raíz de enviar la arrendataria, entabó relaciones maritales con su ama, con la que se casó después de tener decadencia.

A partir de entonces, hizo objeto de malos tratos a su esposa, haciendo blanco de sus torpes asticatos a una hijastra de aquél, bella jovencita de diez y seis años, la cual, ante estas amenazas, intentó abandonar su casa, cosa que no varió, por temor a que su hermano se enterase.

Antes noche, el Rosales, que había estado de jinete, se presentó en el cortijo y apaleó a su mujer a oponerse a los torpes propósitos respecto a su hija.

A poco llegó el hijo, que al enterarse de lo ocurrido reprochó duramente a su padre, que estaba asustado.

Respondió él con más violencia, amenazándole de muerte.

Rosales echó mano a una pistola para el hijo, con más rapidez, se hiso con una escopeta, y disparó, dando un tiro en la cabeza que le dejó muerto.

Hindenbourg el mariscal de

Año IV

Número 299

Fr. que
cooperado

NOTAS DE ACTUALIDAD

Jofia vez la guerra?

Una incógnita terrorífica

acaba de aparecer en Europa.

Hindenbourg, el mariscal alemán, el hombre terrible de la gran guerra, ha sido elegido presidente de la República alemana por 15 millones de votos.

¿Vuelve con él otra vez la guerra?

No hay que olvidar que Hindenburg mismo dijo en cierta ocasión, que Alemania no debía cegar hasta lograr una cumplida revancha de sus vencedores vecinos.

¿Qué pasará? No sabemos.

El Presidente interino del Directorio dijo ayer que el interés está hoy en el extranjero.

Y, desgraciadamente, es así.

Es tan horrible pensar en lo que podría ser una nueva guerra, que no hay espíritu por despreocupado que sea que no sienta cierta intranquilidad ante este fatal augurio.

Ante el comprendemos las actitudes más radicales.

Ante él justificamos cualquier situación en las naciones que han combatido.

No obstante, no hay que desesperar. Estamos convencidos de que la locura humana es muy grande. Estamos seguros de que los intereses mezquinos tienen todavía un poder enorme. Pero tenemos fe en la nueva vida que aparece en el mundo y vemos que una nueva guerra la haremos imposible entre todos.

Finalmente, llegado a esta distancia, se dan las espaldas al río, separándose perpendicularmente de él, hasta que se llega a ver que coincide en una misma dirección la cana plantada y el árbol o piedra que se cogió por señal de la otra parte del río.

Cuente entonces los pasos que hay desde el sitio en que se halla uno hasta el río, y esta distancia es precisamente igual a la anchura del mismo.

El siglo del vértigo

En la ciudad de Nueva York circulan 252.000 automóviles

El retiro obrero y los labradores

El retiro obrero se ha dado también para la agricultura. También obliga a los propietarios y ganaderos que tienen asalariados. El régimen general para el régimen obligatorio de retiro obrero de 1921, dice bien claramente en su artículo primero, que incluye a los asalariados, y en el cuarto, que considera como asalariados a los obreros, cualquiera que sea su sueldo, «su patrono, la clase de su trabajo, agrícola, industrial o mercantil, y la forma de su remuneración.

A veces, el que trabaja sus campos no será un obrero, un asalariado; será un arrendatario, aparcerio, fero, censatario o pequeño propietario. No importa su condición social habitual. El fundamento del seguro es el salario, automáticamente se sabe quién es el que debe pagar la cuota de retiro y para quién la paga; la paga el que paga el salario; se paga para quien recibió el salario.

A veces, su obrero será el sucesor de una dinastía de obreros que trabajaron en la misma casa, y acaso viva en el hogar de los amos y se siente en su mesa; a veces, pasará por ella como un relámpago, sin saber de dónde viene, cómo se llama ni adonde irá al día siguiente. No importa el tiempo que trabaje para él como no sea para fijar el número de cuotas con que ha de contribuir a su pensión.

A veces, llamará para que le ayude a recoger su cosecha o para que arre sus tierras a quien tiene más que él; hasta podrá suceder que el trabajador sea el propietario de la tierra que lleva en arriendo; pero él paga por su trabajo un salario o una remuneración? Pues por él tiene que pagar cuota de retiro. No importa la riqueza, sino la función de patrono que ejerce.

A veces, el obrero no será de la localidad; habrá venido de otros pueblos, o de otras regiones, o de otra nación. No importa el lugar donde vive, sino el trabajo que por su salario le dio.

A veces no será un obrero del campo, será un obrero que trabaja en una carretera, en una mina o en una fábrica; habitualmente será un obrero de la industria que va a la tierra atraiado por el alto y seguro salario de la siega. No importa su profesión habitual.

A veces será un hermano, o un nieto, o un hijo. No importa el parentesco; si por él trabajó por una remuneración, por él debe pagar cuota de retiro.

A veces será un hombre; otras, una mujer; tendrá diez y seis años, o cuarenta, o sesenta y cuatro. No importa el sexo ni la edad. Por todos ellos habrá de pagar lo mismo.

No pagará como propietario, sino como patrono. Por eso están libres de esta carga los pequeños propietarios que no pagan jornales, porque los de casa hacen todo. Por eso están libres de él los propietarios que llevan sus tierras en arriendo. Paga la cuota el que paga el jornal.

Para los efectos de esta Ley, es obrero el que trabaja por una remuneración y por cuenta de otro. Por eso no se considera al obrero arrendatario, aparcerio, y en general, al colono, los cuales trabajan a riesgo y ven-

tura. El propietario de las tierras que cultivan no es un patrón; ellos son patrones de sí mismos. Pero los pequeños colonos, pocos obreros tomarán al año, y, por tanto, tampoco para ellos es carga el retiro.

Por eso, en las regiones donde hay muchos pequeños propietarios o muchos arrendatarios y aparceros, el régimen de retiro obrero tiene poca aplicación.

El régimen impone al patrono dos deberes: 1.º pagar las cuotas del retiro, y 2.º dar facilidades para conocer qué obreros trabajaron para él y cuántos días trabajó cada uno. Sin lo primero no hay pensión para nadie; sin lo segundo se corre el riesgo de que no la haya para sus obreros. Pagar las cuotas y no facilitar los datos para que sirvan a sus obreros es un dato de hostilidad que estos no merecen y de nada sirve al patrono.

Las cuotas que el patrono agrario, como el industrial, ha de pagar para la formación de la pensión de sus obreros son estas: si el obrero es fijo, como el ganán, como el mozo de mulas, como el pastor, etc., tres pesetas al mes. Si el obrero es eventual y trabaja por el menos de un mes, diez céntimos por día.

En Congresos, en libros, en publicaciones de todo orden, en mitines, en programas de acción social, los de la derecha, los de la izquierda y los del centro, se han lamentado mil veces de que no llegaran a los obreros del campo beneficios de las leyes tutelares del trabajo; el régimen de retiro obrero no los ha olvidado.

Casi no hay día en que la prensa no lamente el exodo de los obreros campesinos a la ciudad. Las ciudades crecen sorprendentemente, pero es a costa de la aldea y de los campos, que se quedan sin brazos que los cultiven. Los motivos son muchos, se hubiera aumentado si se hubiera asegurado la vejez tranquila del obrero industrial y se hubiera abandonado al obrero agrícola. A la agricultura es a la que más interesa el que también a los trabajadores de la tierra se hayan extendido los beneficios del retiro obrero.

A veces, el obrero no será de la localidad; habrá venido de otros pueblos, o de otras regiones, o de otra nación. No importa el lugar donde vive, sino el trabajo que por su salario le dio.

A veces no será un obrero del campo, será un obrero que trabaja en una carretera, en una mina o en una fábrica; habitualmente será un obrero de la industria que va a la tierra atraiado por el alto y seguro salario de la siega. No importa su profesión habitual.

A veces será un hermano, o un nieto, o un hijo. No importa el parentesco; si por él trabajó por una remuneración, por él debe pagar cuota de retiro.

A veces será un hombre; otras, una mujer; tendrá diez y seis años, o cuarenta, o sesenta y cuatro. No importa el sexo ni la edad. Por todos ellos habrá de pagar lo mismo.

No pagará como propietario, sino como patrono. Por eso están libres de esta carga los pequeños propietarios que no pagan jornales, porque los de casa hacen todo. Por eso están libres de él los propietarios que llevan sus tierras en arriendo. Paga la cuota el que paga el jornal.

Para los efectos de esta Ley, es obrero el que trabaja por una remuneración y por cuenta de otro. Por eso no se considera al obrero arrendatario, aparcerio, y en general, al colono, los cuales trabajan a riesgo y ven-

Crónica de espectáculos

Palace-Cinema.

Estando próxima a finalizar la temporada de cinematógrafo en este salón, no queremos dejar de consignar que las producciones tanto extranjeras como españolas que han pasado por la pantalla del Palace, han sido sin duda alguna las que han batido el récord en el mundo cinematográfico, siendo Soria una de las capitales que primeramente han visto tan hermosas cintas.

Muy numerosas han sido estas pero se destacan principalmente:

«Yo Acuso», «La Agonía de las Aguas», «El Milagro de Lourdes», «Conde de Essex», «Sacrificio de Amor», «Chantage», «Juegos de Amor», «La Mujer del Faraón», «La Novela de Lord Byron». El famoso Chiquillo en todas sus producciones, «Las Dos Tormentas», «Las Dos Huérfanas», «Diego Corrientes», «Doroté Vernon», «Mancha que limpia», «A fuerza de Arrastrarse», «La Cosa de la Troya», «El Ladrón de Madrid» y otras muchas que sentimos no recordar, faltandonos que ver todavía, «La Malquerida», «Los Intereses Creados» y «La Gitana Blanca».

«La Malquerida», película de recio ambiente castellano, podemos admirarla mañana viernes. La empresa de este salón ha organizado dos sesiones, una a las siete de la tarde y la otra a las diez. Esta sesión, con motivo de la fiesta del trabajo, será en honor al obrero y para que todos puedan verla, los precios serán más económicos que los de la sesión anterior.

Par el próximo domingo nos pondrá en la pantalla, la obra cumbre de D. Jacinto Benavente y que todos conocemos: «Los intereses creados». Para muy pronto nos anuncia «La Gitana Blanca», en la que, según la prensa de Madrid, que es donde primeramente ha visto la luz esta película, Raquel Meller ha puesto todo su empeño y temperamento artístico en el desarrollo del asunto.

Teatro Principal

Hoy jueves se celebrará en este aristocrático coliseo de suggestivas sesiones cinematográficas, pasándose por la pantalla, en primer término, la preciosa película en cuatro partes titulada «El tesoro de los piratas».

A continuación se proyectará la cinta cómica de gran risa, en dos partes, «El auto lata».

Para el domingo próximo se anuncia en este coliseo el estreno de la bella producción cinematográfica «Rosa de Fiances», interpretada por la genial artista española Raquel Meller.

Esta película viene precedida de gran fama y no dudamos de que en nuestra capital alzará un completo y lisonjero triunfo.

LA VOZ DE SORIA

número suelto 10 céntimos.

Adolfo Alvarez

MEDICO OCULISTA

Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo

PARADOR DEL FERIAL

Durante su estancia en Soria queda al frente de la clínica establecida en Valladolid, calle de la Constitución, 6, principal, el Médico-Oculista DON PABLO ALVARADO.

SECCION VERMOUT :-

LA CIUDAD DE LOS COJOS

Fué Wells quien escribió aquel magnífico libro que se titulaba «La Ciudad de los ciegos», pero el novelista inglés, hubiera escrito mucho mejor «La ciudad de los cojos», si hubiera estado en Soria y paseado por nuestra calle de Canalejas.

Un paseo por la antigua calle del Collado es bastante para poder hacer la competencia al equilibrista Bien-din y al no menos equilibrista señor Conde de Romanones. El hecho de cruzar dos veces desde la puerta de la Alameda hasta la esquina de la Plaza de la suspendida Constitución revisita ya los excepcionales caracteres de azafío heróica digna de consignarse en especiales hojas de servicio. Porque un paseo así, no se crea ustedes que todo el mundo puede realizarlo teniendo que bajar hasta las profundas simas de los baches, trepar a las agudas crestas de los adoquines, sortear precipicios y salvar encadenadas cresterías.

Si nuestro Ayuntamiento se ha propuesto modificar la base de sustentación de todos los sorianos, nunca tendremos nada que poner al cuidado deseudo con que se conserva el piso de nuestra vía principal. Quién sabe si el Ayuntamiento tratará así de obtener su tipo original, en que se acusen caracteres propios tales como el pie cuadrado e las pueras entre paréntesis. Misterios de la engenesia son estos que acaso quieran esclarecer un doctor tan dotado como el señor Sanz Villa. Selo si, afirmaremos aunque pequeñas de vulgares que preferimos ostentar los caracteres del común denominador humano a correr el albur de un ensayo etnológico.

Finalmente, nos place hacer constar que nos extraña mucho este desdén en la pavimentación, habiendo como hay por todas partes gran abundancia de adoquines nuevos.

LA FIERA CORRUPTA

Tilin, tilin tilin, tilin, tilin, tilin.

Pasan señores: pasen a ver la fiera corrupta que sole se alimenta de carne humana!

Se levanta el telón, y los espectadores se encuentran sorprendidos con que lo que sale es un hombre Entonces, ante las protestas del pu-

blico, se adelanta Maese Pedro y dice:

—Calma respetables damas y caballeros, esmalta Engañados sin duda por el aspecto exterior de este raro ejemplar, creéis encontrarnos frente a una superchería. Nada menos cierto. Este ser de apariencia humana que veis agitarse ante vosotros lleva dentro de si en potencia toda la ferocia, toda la brutalidad, todo el salvajismo y la barbarie de todas las especies que han contribuido a su formación, desde la primitiva menaza hasta el último concejal. Si no ha saltado ya sobre vosotros, es porque lleva camisa planchada que es una camisa de fuerza que evita que los hombres anden a cuatro pies y se suban a los árboles como sus antepasados.

Este extraño animal que contempláis aquí, tiene el egoísmo frío y cruel de las especies inferiores, la insensibilidad e indiferencia de los peces, la rapaz utilidad de los reptiles, la cedicia astuta y hipócrita de los felinos, la pasión impetuosa de los astados, la pretenciosa vanidad de los velátiles; pero tiene algo peor que unido a lo anterior, le convierte en el monstruo más grande que han conocido los siglos y le hace digno de la stención del excelso concurso reunido en esta barraca. Esta cualidad, señores, es la inteligencia.

¡He aquí, pues, el fabuloso animal que en otros tiempos se llamó fiera corrupta, y que hoy, que las formas se han dulcificado, se denomina imperialista!

La naturaleza para la que no hay imposibles, le ha creado; nosotros, a costa de grandes esfuerzos hemos logrado casarlo; gracias a esto se ha podido reunir aquí este selecto auditorio, al que se ruega salga por la puerta de la derecha y vaya depositando en la balsa que tiene el manachado lo que cada uno tenga por voluntad.

ULTIMA PALABRA

—En que se parece cierto político local de todos los regímenes a la calle del Marqués de Vadillo?

—En que comienza junto a Canalejas y acaba cerca de Primo de Rivera.

LA POVEDA

FIESTA DEL ARBOL

Desde las primeras horas de la mañana del domingo último 26 del actual, la animación era verdaderamente extraordinaria con motivo de la celebración de la patriótica fiesta del arbol.

Los niños de las escuelas

públicas acompañados de su

digna profesora se dirigieron

a la iglesia en donde se

celebró una solemne misa y

a continuación llevando la

Bandera y ostentando lazos

con los colores nacionales,

los escolares fueron al pa-

raje denominado «Era del Pinar», lugar destinado para

la plantación.

El virtuoso párroco de la localidad don José Valle, bendijo las plantas y bajo la dirección de la señora Maestra los niños colocaron los arbolitos.

Después de tan simpático acto los niños de las escuelas, autoridades y vecindario se trasladaron a la Escuela, presidiendo este acto el primer Teniente alcalde

D. Gregorio Romero Gil, que solicitó de los reunidos mucha atención para recoger las enseñanzas del acto cultural que se celebraba.

A continuación hizo uso de la palabra la culta Maestra señorita Matilde Gil, que con gran elocuencia trató de la importancia del arbolado en la vida de los pueblos, y de los beneficios que proporciona, siendo justamente aplaudida.

Hizo también uso de la palabra el joven José Gil demostrando con elocuentes datos la influencia del arbolado en el clima de los pueblos y haciendo resaltar la riqueza que supone en esta comarca las muchas variedades de arboles existentes y los infinitos aprovechamientos que de ellos se obtienen, recibiendo numerosos aplausos.

El niño Santiago Ceña Ceña pronunció un bonito discurso alusivo al acto y recibió bellas ovaciones los niños Cirilo Arribas, Enrique Sanz, Teodora Pérez, Dolores Ceña, María Pérez y Domingo Ceña, recibiendo todos ellos muchos aplausos.

Ultimamente dirigió la palabra a los reunidos D. Alejandro Díez, persona muy respetada en la localidad, dando las gracias a todas las personal que habían asistido al acto y felicitando a la señora Maestra que tan admirablemente había organizado la fiesta.

Exhortó a los niños al cui-

dado constante del arbolado y pidió que dicho acto no quede olvidado, celebrándolo anualmente en medio de la mayor fraternidad, pues así marcharemos por el camino del progreso y engrandecimiento de la Patria.

El Sr. Díez fué muy felicitado, así como la señora Maestra; y los niños fueron expléndidamente obsequiados con dulces y al vecindario fresco.

El Correspondiente

EMILIO YUSTE
Guarnecedor de coches
y automóviles y Tapi-
cería de muebles.

Especialidad en fundas y
capotas para automóviles.
Se hacen toda clase de tra-
bajos concernientes al guar-
necido de carrozas.

Economía y prontitud
Avisos Plaza Mayor, nú-
mero 7, 3.º.—Soria.

Crítica de Cine.

No sabemos porqué no han surgido en los periódicos los críticos de cine, de igual manera que existen críticos de másicas, de pintura o de teatre, la cinematografía es un arte mixto, de literatura, de plástico, y su considerable extensión y difusión, su alto valor educativo y su continua perfeccionamiento reclaman una sesión en la prensa, que no sea la de mera publicidad sino de críticas análogas a las que las exposiciones de artes plásticas, los conciertos o las representaciones escénicas tienen.

Más de una vez hemos sentido deseos de crear en este periódico esta sección, ya que, por desgracia la vida artística de Soria, nos da lugar a la ejecución permanente de las sesiones de arte, de teatro, de embargos esta sección de crítica cinematográfica si podría tener una vida permanente.

Pero como sabemos por experiencia las dificultades que tiene el sostenimiento de una sección fija en un periódico, y lo habría de tener más esta, por ahora nos limitamos a comentar las principales películas que por su importancia se prestan a estos comentarios.

Inadudablemente una de las películas que más comentarios nos han sugerido de tantas se han proyectado en Soria ha sido «El Ladron de Bagdad».

Se han proyectado buenas películas en Soria pero la última presentada, tiene de particular un cambio de técnica, no fot

LA VOZ DE SORIA

ella, a estas representaciones cinematográficas.

Es un criterio que hemos de elevar al empresario del Palacio Cinema que cultiva con esquisto suido este género histórico literario, el más bello y el más educativo.

Parce ser que prepara otras películas basadas en obras literarias españolas contemporáneas de gran renombre.

Es conveniente que entre la múltiple producción de películas unas y otros empresarios rivalicen en presentar películas artísticas y educativas, ya que el cine tiene un gran valor pedagógico y nosotros atentos siempre a quanto pueda redundar en progreso espiritual y material de Soria, estimulamos a los empresarios para que no pierdan de vista estos elevados fines, que al fin y a la postre serán también y a la vez los más reproducidos.

NOTICIAS

Ascencac. — Ha sido ascendido a la categoría de oficial segundo del Cuerpo de Correos, nuestro estimado amigo don Saturnino Castiella, que presta sus servicios en esta Administración Principal.

Reciba nuestra cordial felicitación.

La carestía de la vida.

La Dirección de Estadística ha publicado los índices de los precios alcanzados en España durante el pasado mes de marzo por los artículos de primera necesidad.

Resulta que las substancias alimenticias de origen animal, cuyo índice era en febrero de 220, han subido en marzo a 224; las de origen vegetal, de 192 a 194. El grupo de bebidas permanece estacionario en 175.

En los grupos de materias industriales se registra alguna baja. El de combustibles, gas y fluido eléctrico descendió de febrero a marzo un punto (de 172 a 171); el de textiles y cueros, tres (de 200 a 197). El de productos químicos y varios, otros tres, (de 173 a 170). Los de metales y materiales de construcción se mantuvieron a 170 y 220, respectivamente.

Vieja cómico-literaria. — Así puede llamarse la que con el beneplácito de la autoridad local, se celebró el pasado domingo en el pueblo de Tarazoneda; tomando parte en ella varios niños de la

localidad y tres jóvenes aficionados.

Los primeros desarrollaron con acierto el bonito paso cómico denominado «Las Aceitunas» y recitaron poesías que causaron la admiración del inmenso público que llenaba al local destinado al efecto, terminando dicha velada con el diálogo dramático titulado «Ladrones de Belén», mereciendo también muchos aplausos.

Reiba el organizador señor González nuestra cariñosa felicitación.

A cobrar. — Mañana dia primero de Mayo quedará abierto el pago de los haberes del corriente mes para todos los maestros de la provincia.

Joven detenido. — Comunican desde Noviercas, haber sido detenido, quedando a disposición de las autoridades el joven de dicha villa, Saturio Pérez Gil, soltero y de 19 años de edad, autor de haber sustraído a su vecino Juan Borque Borobia la suma de 225 pesetas, que tenía guardadas en un baúl de su casa.

PARA LOS RECLUTAS. — Por el Ministerio de la Guerra se ha dictado una circular disponiendo, que para fijar el importe de la cuota a los reclutas, sirva de base el importe de la cédula personal que pague el padre o la madre del soldado, refiriéndose desde luego a la de mayor categoría.

EL PRIMERO DE MAYO EN RUSIA. — Según noticias de Rusia, la Tercera Internacional Comunista se propone festejar el primero de mayo, durante tres días, habiendo, a este fin, preparado el Comité Central del partido unas cuantas proclamas y pasquines de propaganda.

El contenido de estas proclamas son del tenor siguiente: «Maldición a los verdugos burgueses! Abajo el fascismo! Viva la unión de los obreros y los aldeanos! Luchar hasta morir!»

«La Pravda» publica un llamamiento a los jefes comunistas estonianos y al proletariado internacional, invitándoles a mezclarse en los asuntos políticos de Estonia, al objeto de contrarrestar el terror blanco.

Descanse en paz el finado y reciban sus affligidos hijos e hijos políticos, nietos y demás familiares, auestra más sentido pésame.

Nuestro activo concejo. — Se asegura que en breve comenzará las obras de reparación en la plaza de toros de Soria con el fin de que pueda celebrarse la corrida de las próximas Fiestas de San Juan.

Presentados los ejercicios de

El tiempo. — Ayer no resultó un día superior, pero con relación a los anteriores si podríamos darle ese calificativo. Se vé en el tiempo tendencia afijar su posición primaveral y a «sentar», como suele decirse. Después de todo, ya era hora que así sucediese y bastante hemos aguantado chaparrones, fríos, nieves y vientos desatados.

Lo pasado, pasado, y ojalá no tengamos que recordarlo volviendo a las andadas.

Una desgracia. — Participan desde Santa María de Huerta que en la estación de Ariza, el tren mixto descendente número 820, alcanzó en las entrevistas a las jóvenes hermanas Edemina y Leonor Izquierdo Hedo, de 23 y 20 años de edad respectivamente, hijas del médico de Monreal de Ariza, las cuales recibieron tan violento golpe que cayeron al suelo desvanecidas y resultaron con contusiones en diversas partes del cuerpo.

Según certificación facultativa el estado de ambas jóvenes es grave.

Oposiciones al Magisterio. — Próxima convocatoria Preparación completa por profesorado especializado, con la colaboración del profesor de Pedagogía de este Normal. Informes: Academia de 2^a enseñanza de H. VAZQUEZ Plaza de la Constitución 7, principal.

Otro incendio. — Participan desde Fuentelvento de Burgo que en el paraje denominado «Valdelapress», término municipal de Villalvaro, se declaró el dia 26 del corriente un violento incendio habiendo quedado destruidos los corrales de encinar guardo propiedad de los vecinos de Villalvaro, Clemente Cervero Romero, Tomás de Blas, Nicolás Vicente Lucas, Pedro Lucas Romero, María Romero Perdigüere, Micaela Ramírez y Felipe Romero Lucas.

También se quemaron 46 reses lanares del vecino Clemente Cervero y 9 reses de Tomás de Blas. En siniestro se creó casuel, causándose las perdidas en unas 4.555 pesetas.

Hallazamiento. — En el pueblo de Pinilla del Olmo ha dejado de existir, a los 74 años de edad, el respetable Sr. D. Anselmo Bartolomé, padre de nuestros buenos amigos D. Marcos y doña Marta.

Se autorizarán la reuniones pacíficas, pero no se consentirán las manifestaciones públicas por las calles. En caso necesario intervendrán las tropas, pero esto procurará hacerse únicamente en casos extremos.

Una opinión del ex-kaiser. — El sorpresonal del «Chicago Tribune» en Doorn telegrafía a su periódico lo siguiente:

«El ex kaiser, que considera la elección de Hinden-

úxam, entre los cuatro aspirantes a la plaza de maquinista de la elevadora de aguas, el tribunal ha pasado a la Corporación la correspondiente propuesta y enseñada será nombrado el que ha de desempeñar dicho cargo.

Los Jurados de San Juan. — En la Alcaldía han presentado la aceptación del cargo de Jurado los señores siguientes: D. Isidro Millán, de la Cuadrilla de San Pedro; D. Fernández Martínez, de La Mayor; D. Ponceano Antón, de San Blas; D. Lorenzo de Velasco, de San Miguel; D. Eduardo del Corral, de Santo Tomé; D. Gonzalo Ruiz, de Santiago y D. Isaac Serrín, de La Barca.

— En aquella ocasión se nombrará un sustituto lo antes posible para que, a pesar de todo, puedan celebrarse las tradicionales Fiestas de la Madre de Dios.

E. Jurado de Santa Catalina. — D. Justino Leal ha presentado la renuncia del cargo por haber sido destinado como maestro a Los Rábanos. También han renunciado alegando diferentes causas el Jurado de San Juan, D. Isidro Martínez de Toro; el de San Esteban, D. Saturio Fresnedas; el del Salvador, D. Ignacio Díez y el de Santa Bárbara, D. Nemesio Jimeno.

Se nos dice que algunos de estos señores aceptarán el cargo y en aquellas cuadrillas que no acepten se nombrará un sustituto lo antes posible para que, a pesar de todo, puedan celebrarse las tradicionales Fiestas de la Madre de Dios.

— A continuación se detallan los jurados de las fiestas de la Virgen de la Asunción.

Gran taller de Maquinaria

Bernardino Pérez

Construcción y reparación de toda clase de máquinas.

Reparaciones en fábricas de harinas.—Instalaciones completas para riegos. Gran surtidor en prensas para vino y aceite.—Troqueladoras, cortadoras de jabón y toda clase de maquinaria. Soldadura autógena y corte de metales.

PASEO DE LA ESTACIÓN.—CALATAYUD

DOCTOR GAYA
Trastornos del embarazo.
Partes distóxicas. Enfermedades de la mujer.
Plaza del Vergel, 2 primera derecha
Soria.

GRAN PARADOR DEL MOTO

Viuda e Hijos de **Angel Herrera**
ZAPATERIA 31 Y 33
Automóvil de alquiler
AVISOS: Teléfono.-129

PASTELERIA VIENA

REPOSTERIA
00.000.000 DE
LUIS HERRERO
Gran surtido en entremeses dulces finos y tartas.

ESPECIALIDAD EN POSTRES
NO CONFUNDIRSE
Canalejas número 1
SORIA

ELOY SANZ VILLA

OCULISTA
CANALEJAS 34-2
CONSULTA DE 10 A 1

Descubrimiento de un complot.

LONDRES. — Los periódicos dan cuenta de haberse descubierto un complot de origen comunista que tenía por objeto asesinar a Chamberlain.

El descubrimiento se llevó a cabo por un aviso de la legación extranjera.

Aun no se ha facilitado ninguna referencia oficial de este suceso, pero se cree que enseguida se facilitará una nota. La noticia ha causado enormes sensaciones, ignorándose todavía si se han realizado detenciones, pues la policía guarda gran reserva.

FABRA

Salvados Harineros y arroceros, desde 10 pesetas hasta 40, los 100 kilogramos con envase. Pedid muestras y precios, a Miguel Martínez. Continuación Hernán Cortés, V E. Teléfono n.º 674.—Valencia.

Imprenta Sucesor de F. Jodra

Este número ha sido revisado por la censura militar.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

DE ALQUILER

Godofredo de Marco
Calle de los Estudios, n.º 3

Teléfono 146.—Soria

Farmacia y Laboratorio CLEDERA

ANALISIS DE ORINAS,
ESPUTOS Y SANGRE

EL SULPHOSAL la quita en 24 horas sin molestias y sin baños.—PRECIO: 3,50 PTAS.

Desaparece tomando FENOTUSOL, específico de la tos.—PRECIO: 4 PESETAS.

El que padezca y se quiera curar tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá.

BOTELLA, 5 PTAS.

Farmacias y principales centros de específicos y el J. CLEDERA.—ATOCHA, 110.—MADRID

Envíos a correo seguido, previo importe.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de los cinco países del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago
Dispepsia
Acidias y Vómitos
Inapetencia
Flatulencias

OTRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO durante las diarreas de los niños incluso en la época del estío y cestío. ES INOFENSIVO y DE GUSTO AGRADABLE.

Endisea una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

5 pesetas botella, con medicación para 10 días

Venta: Serrano, 30. Farmacia, MADRID y principales del mundo

PRECIOS DE SUSCRIPCION
EN SORIA Y PROVINCIAS

Seis meses 4 pesetas. Un año 7'50 pesetas.

EN EL EXTRANJERO

Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

Teléfonos: del Director, núm. 73—Imprenta núm. 45.

Ferretería y Taller de Ferretería de
CLAUDIO ALCALDE

En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido en herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones. Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para ellas y telas para estos; lavabos, batería de cocina. Material de agricultura en general, vertederas «Aguila» y «Barrosillo» y todo lo concerniente a piezas de recambio, tanto de fundidocomo de forjado.

Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de este ramo, que no se enumeran. Consultad precios, FERIAL, 14.—SORIA

Taller de reparaciones en general.

VENDO MOTORES FIJOS DE OCASIÓN

Tengo automóviles de varios modelos

Soldadura autógena

Se arregla toda clase de piezas de maquinaria agrícola

JULIO SANTAMARIA
San Martín, 4. (Carretera de Logroño).—SORIA

LA URBANA
Compañía de Seguros contra Incendios

FUNDADA EN EL AÑO DE 1838

Capital social, 5.000.000 de francos, (desembolsados, 2.500.000).

Délégation general en España: Carrera de San Jerónimo, 34. Madrid.

DIRECTOR PROVINCIAL: PABLO PEREZ SEVILLA, Vadillo 15, Soria

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS MENSUALES

Línea a la Argentina.

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA Salida de Barcelona el 4 de Mayo; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

Salida de Bilbao, el 16 de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia-Pacífico.

Salida de Barcelona, el dia 10; de Valencia el 11; de Málaga el 12; de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, San Juan, Cón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mellendo Aria, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a New-York, Cuba y Méjico.

Salida de Barcelona el dia 23; de Valencia el 27; de Málaga el 28 y de Cádiz el 23; para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Fernando Póo.

Salida de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridiuejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27.

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

Folleton de LA VOZ DE SORIA 158

El amor de los amores

ORIGINAL DE RICARDO LEÓN

Naciendo está la aurora sobre el regazo de la noche obscura si al alma voladora más alta la luz procura el sol yo le daré de mi hermosura Ven alma, tan callando, que ni el dormido corazón lo advierte)

en el silencio blando de la noche... que abierta del castillo interior tiene la puerta... Cobró al fin «razonable salud», y

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

Redacción e Imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

II

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

JOSE VICEN VILA
AGENTE COMERCIAL MATRICULADO
SORIA

A todo el comercio interesa conocer los precios de esta casa

COLONIALES CONSTRUCCION
ABONOS ETC. ETC.

Oficinas: Carretera de Madrid. Frente a los muelles de la Estación de Soria

Apartado 24 Teléfono núm. 158

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'55 y 1'80.

TAREAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO :—: CAFES TOSTADOS AL DIA

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

D.E.

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en panas, retores, pañería, lanares, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.

Pañería, fajas, boinas, gorras, corsés, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEAOS TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

PROCIO F. IJO

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE

ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana.

Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación

Distribución: Canalejas 45. Teléfono 121.—SORIA

Banco Hispano-American

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUORSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejido de los Caballeros, Esteilla, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortizaciones y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

Delegación general para España, Alarcón, 9. Madrid.

SUBDIRECTOR PARA ESTA PROVINCIA

Martin Gonzalo Jodra, Canalejas, 37 V. 99, 2º.—SORIA

CONTRO INCHINGIDOS Y ACCIDENTES

Delegación general para España, Alarcón, 9. Madrid.

SUBDIRECTOR PARA ESTA PROVINCIA

Martin Gonzalo Jodra, Canalejas, 37 V. 99, 2º.—SORIA

Máquinas para coser y bordar

WERTHEIM

Mesa cintos redondos, patente número 52.337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de haces media, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgos de Osma.

SEÑOR ZAPATA

Plaza Mayor, número 6.—Burgos de Osma

Dirección General en España: Aviño, 9.—BARCELONA

APARTADO DE CORREOS 738

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA



INFIRMOS DESPERADOS

NO DESALENTAR...

El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto OS CURAR DEFINITIVAMENTE.

Las Veinte Curas Vegetales del Abate HAMON

curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios, Toco, Bronquitis, Asma, etc., los Reumatismos, los males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NI UNA MÁS QUE PLANTAS!

Editor LABORATORIOS BOTÁNICOS

BARCELONA MADRID - ARIBA, 11

le será enviado gratis y franco, sin compromiso el método convincente, explicativo y completo

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.

EDICIONES DEL Sacerdote que a través de su libro nos enseña la cura definitiva de las enfermedades más graves.